DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/001 modulinl yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 1.1.3'deki
gibi yapiniz.

Sekil 1.1.3

1- Devreye enerji uygulayiniz. Osiloskopta gordiginiz cikis isaretini
tanimlayiniz.

Cikis isareti sindstdr.

2- Bobinin nlvesini tornavida ile dikkatlice ayarlayiniz. Osilatér hangi
frekans bandinda osilasyon yapiyor hesaplayiniz?

Osilator yaklasik 350KHz-600KHz arasinda osilasyon yapmaktadir.

3-]1 noktalarini kisa devre yapiniz. Osilatorin hangi frekans bandinda
osilasyon yapiyor hesaplayiniz.

Osilator yaklasik 260KHz-430KHz arasinda osilasyon yapmaktadir.

4-Frekans bandinin degismesi nasil agiklanir?

Tank devresi kondansatorinin degderi 220pF+220pF=440pF olmustur. Bu
nedenle frekans bandi degeri azalmistir. Cinkl frekansla kondansatérin
matematiksel iliskisi ters orantilidir.
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DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/001 modull yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 1.2.2'deki gibi
yapiniz.

EXPERIMENT 2 COLPITS OSCILLATOR

Sekil 1.2.2

1- Devreye enerji uygulayiniz. Osiloskopta gordiginiz cikis isaretini
tanimlayiniz.

NOT: Kolpits osilatorde bobin LA bobini calisma sinirlari disina
cikmis ise osilasyon olmaz. Bu durumda LA bobininin niivesi bir
tornavida ile dikkatlice ayarlayiniz.

Cikis isareti sinustdr.

2- Bobinin nivesini tornavida ile dikkatlice ayarlayiniz. Cikis isaretinin
frekansi degisiyor mu? Neden?

Cikis isaretinin frekansi degisiyor. Bunun nedeni niivenin ayarlanmasi bobin
endlktansini degistirmesi ve buna badgli osilasyon frekansinin degismesidir.
Osilasyon frekansinin bobin ve C1-C2 kondansatorleri degeri belirler.

3- Osilatoér hangi frekans bandinda osilasyon yapiyor hesaplayiniz?

Osilatér yaklasik 500KHz-900KHz arasinda osilasyon yapmaktadir.
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DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/001 modllind yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 1.3.3’deki
gibi yapiniz.
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EXPERIMENT 3 CRYSTAL OSCILLATOR

Sekil 1.3.3

1- Devreye enerji uygulayiniz. Osiloskoptaki ¢ikis isaretini tanimlayiniz.

Cikis isareti sindstdr.

2- Osilasyon frekansini 6lgliniiz. Neden bu deder oldugunu aciklayiniz?

Cikis isaretinin frekansi 455KHz’dir. Nedeni kristal osilatériin osilasyon
frekansi kristal frekansina esittir. Devrede kristal frekansi 455KHz"dir.
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DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/001 modulinid yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 1.4.2'deki
gibi yapiniz.

LOW-PASS ACTIVE FILTER

Sekil 1.4.2
UG=1 UPP UG=1 UPP

F {Hz? VE CUPPY | AL UG F {(Hz) VG CUPPY | R=UC/UG
lea 1.6 1.5 boicit] 1.1 1.1
coa i,6 1.6 g588 1.8 1.8
1288 1.5 1.5 9898 8.3 8,3
508 1.6 1:5 lpeag 8.8 2.8
S i.5 1.5 1i8a8 a, T a,T
EEBRE 1.% 1.9 17888 8,5 8,6
TEaa 1.25 1.5 13ea8 B.5 B.B

Sekil 1.4.3

1. Devreye glcu uygulayiniz. FJO1 fonksiyon jeneratdori cikis isaretini
sinlse getiriniz , frekansini da sirayla sekil 1.4.3’deki tablodaki frekanslara
ayarlayin. Her basamak igin cikis isareti genligini Vpp=1V yapiniz. Devrenin
cikis isaretinin her basamak igin genligini yaziniz ve gerilim kazancini
hesaplayiniz.

Bir devrede gerilim kazanci ¢ikis geriliminin giris gerilimine oranidir.
A=VC/VG’ dir. VG=1Vpp oldugundan A=VC olur.
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Y-0024/001 moddulinG yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 1.5.2'deki

gibi yapiniz.
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EXPERIMENT & HIGH-PASS ACTIVE FILTER

Sekil 1.5.2

1. Devreye glicu uygulayiniz. FJO1 fonksiyon jeneratdori cikis isaretini
sinlse, frekansini ise sirayla sekil 1.5.3teki tablodaki frekanslara ayarlayiniz.
Her basamak igin gikis isareti genligini Vpp=1V yapiniz. Devrenin gikis isaretinin
her basamak igin genligini yaziniz ve gerilim kazancini hesaplayiniz.

WG=1 UPP UG=1 UPF
F fiHz? WV CUPFD | Rl UG F iKHE) VL CUPFD 1 AeUT UG
% 8.5 3.5 12 1.5 1.5
& .7 BT 14 1.5 1.5
] 8.85 .85 16 1.5 1.5
T 1.16 1.15 18 1.5 1.5
& 1.26 1.25 28 1.5 1.5
a 1.35 1.35 25 1.5 1.5
18 1.6 1.496 L) 1.5 1.5

Sekil 1.5.3

Devrede gerilim kazanci c¢ikis geriliminin giris gerilimine oranidir.
A=VC/VG'dir. VG=1Vpp oldugundan A=VC olur.
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DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/001 modulinG yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 1.6.2'deki
gibi yapiniz.
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Sekil 1.6.2

1- Devreye glicl uygulayiniz. FJ01 fonksiyon jeneratérinin cikis isaretini
sinds , frekansini sirasiyla Sekil 1.6.3'deki tablodaki frekanslara ayarlayiniz. Her
basamak igin cikis isareti genligini Vpp=1V yapiniz. Devrenin gikis isaretinin her
basamak icin genligini ve gerilim kazancini hesaplayiniz.

Wa=1 PP UG=1 UPF
F CKHz) UG (UPPY | A=UG/AUG F {EHz) VE CUPPY | A=UC/UG
1.8 .22 2,22 T8 1.T 1.7
1.5 8.5 2.5 8.8 1.5 1.5
2.8 8. B.Ts 8.8 1.4 1.4
2.5 1.8 1.8 1.8 1.2 1.2
2.8 1.6 1.5 1.8 1.8 1.8
3.6 1,7 1.7 1z2.8 8,3 8,3
4.8 1.85 1.85 13.8 - a.T
4.5 2.8 2,8 15,8 8.6 a,6
B.B 2.8 2.8 15.8 8,565 8,55
B.8 1.9 1.3 1B.8 B.5 8.5

Sekil 1.6.3

Devrede gerilim kazanci ¢ikis geriliminin giris gerilimine oranidir.
A=VC/VG'dir. VG=1Vpp oldugundan A=VC olur.

2- Sekil 1.6.3'teki tabloya gore devrenin merkez frekansi ve bant genisligi
nedir?

\ Merkez frekansi 6KHz'dir. Bant genisligi 2.5KHz-11KHz arasidir.
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DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/002 modulint yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 2.1.7'daki

gibi yapiniz. (Not: Bu deneyde gii¢ devresi kullaniimamistir. Deneyde RF
osilator ile fonksiyon jeneratorii seri baglanmistir.)
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Sekil 2.1.7

1- OS1 RF osilatériinin cikis isaretinin (Fc) genligini 5Vpp , fonksiyon
jeneratorinin cikis isaretini (Fm) sinls , frekansini 1KHz ve genligini 1Vpp
ayarlayiniz. Cikis isaretini osiloskopta goérinlz. Bobinin nuvesini ayarlayiniz ve
maksimum genlidi elde ediniz. Bu isaretin genlidini ciziniz. Isareti tanimlayiniz.
(Not: Cikis isaretini rahat gormek icin osiloskopta ATIME/DIV’i 0.2msn,
0.5 msn, 1.0 msn ve VOLT/DIV’i 200mV yapiniz.)

Cikis isareti moddleli sinyaldir.
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DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/002 modulint yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 2.3.4'deki
gibi yapiniz.

DOUBLE SIDE BAMD AMPLITUDE MODULATOR

sekil 2.3.4

1. OS1 RF osilatérinin gikis isaretinin (Fc) genligini 1Vpp , fonksiyon
jeneratorinin cikis isaretini (Fm) sinls , frekansini 1KHz ve genligini 0 (sifir)
yapiniz. Devreye gilcl uygulayiniz. Osiloskopta gorlilen isaretin genligini P
potansiyometresi ile O (sifir) yapiniz. Bu durumu nasil aciklarsiniz?

Devreye tasiyici sinyal uygulanmis , bilgi sinyali uygulanmamistir. Cikista
herhangi bir isaretin olmamasi tasiyicinin bastirildigini gésterir.

2. Bilgi isaretinin genligini sirayla 400mV , 600mV, 800mV yapiniz. Her
durum igin osiloskoptaki ¢ikis isaretini inceleyiniz. Bu durum igin ne
sdylenebilir?

Devreye bilgi sinyali uygulandiginda c¢ikista moddlleli isaret elde
edilmektedir. Bilgi sinyalinin genligi arttiriinca cikistaki moddileli isaretin bilgi
sinyali tasiyan zarflarinda genligi artmaktadir.

3. Devreyi eski konumuna aliniz. P potansiyometresini ayarlayip cikis
isaretinin modulasyon ylizdesini m=%50 yapiniz. Yaptidiniz islemi tanimlayiniz.

MC1496 entegresi ile klasik genlik modilasyonu yapilabilir. Islem bunu
gostermistir.
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DENEYIN YAPILISI:

Y-0024/003 modulind yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 3.1.9'daki
gibi yapiniz.
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Sekil 3.1.9

1. Devreye bilgi sinyali (Fm) uygulamadan P potansiyometresi ile
moddlesiz c¢ikis sinyali frekansini 20KHz'e ayarlayiniz. Devrenin konumunu
bozmadan bilgi sinyalini sinls, frekansini 1KHz ve genligini Vpp=200mV yapiniz
ve girise uygulayiniz. Osiloskopta gordugintz cikis isaretini giziniz ve
tanimlayiniz.
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DENEYIN YAPILISI:

Deneyde frekans modulasyonlu isaret olarak Deney 1'in cikis isareti
kullanilacaktir. Deney 1 ve Deney 2'nin besleme kaynagi ayni kaynaktir.

Y-0024/003 modulind yerine takiniz. Devre badlantilarini sekil 3.2.4'deki
gibi yapiniz.

Sekil 3.2.4

1- J1 baglantisini (Deney 1'in FM cikisi ile Deney 2'nin FM girisi)
aciniz. Deney 1 girisine bilgi sinyali uygulamadan c¢ikis ucunda "“P”
potansiyometresi ile Fc=20KHz'e ayarlayiniz. Devrenin konumunu bozmadan

bilgi sinyalini Fm=1KHz ve Vpp=200mV olarak uygulayiniz. Osiloskop ile Deney
1'in ¢ikis ucunda modudleli isareti gérinuz.
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